



刀架在人质脖子上 仁青 摄



按下人质叫喊



便衣特警飞身夺刀 仁青 摄



警察一拥而上救下人质



持刀男子被押走 仁青 摄

瘾君子闹市区持刀劫持嫂子

事发无锡;对峙几十分钟后,特警飞身夺刀,将其制服



男子一边叫喊,一边拿刀抵住女子的腰部

本版图片除署名外均为IC供图

“有人害了我们一家”“是男人的给我站出来”“给我曝光”……

昨天上午8点15分左右,无锡市永乐路327号的某银行门口,一名男子持刀劫持一名中年女子后,不断向周围群众大声叫喊。

接警后,无锡警方快速反应,成功制服持刀男子,安全救出人质。经查,持刀男子胡某有13年吸毒史,曾因犯贩毒、故意伤害罪两次被判刑。昨天早上,吸毒后的胡某幻觉越来越严重,称“家中人已被杀光”,拉着其嫂子外出“寻求保护”,行至永乐路某银行门口时,突然拔刀将其嫂子劫持。

□快报记者 金辰 陈超 薛晟

银行门口,男子持刀劫持女人质

“有人在银行门口持刀劫持了一个女的。”昨天上午8点17分左右,有市民向记者爆料。

记者迅速赶到事发现场,银行还没开门营业,不少银行职工隔着玻璃对外的惊人一幕指指点点。在银行门口的台阶上,一名中年男子左手勒住一个中年女子的脖子,右手持刀抵住女子的颈部,嘴里大声喊着“有人要杀我”。男子大概三十六七岁,短头发,上身穿黑色夹克衫,黑色长裤,运动鞋,手持一柄约30厘米长的尖刀,神情激动,不时冲着人群大吼。被劫持的女子穿红色棉袄、运动鞋,神色略显慌张。

持刀男子西侧站了数名警察,有的穿着警服,有的身着便衣,持刀男子东侧则停了一辆押运公司的押运车,两名荷枪实弹的押运员站在旁边,神情严肃紧张。

由于警方拉起了警戒线,周围站满围观群众,整个永乐路南侧路段已被完全堵死,仍不断有警察和过路市民赶到现场。大家相互打听持刀男子的情况。一名老者说,好像是被劫持的女子早晨到银行的自动取款机取钱,结果碰上那个男的抢劫。男的抢完准备离开,正好碰上押运车抵达银行门口,结果就堵在了门口了。也有围观群众猜测,持刀男子是想抢劫运钞车,结果被堵在了现场。

几分钟后,大批警察赶到现场,两名押运员根据警方要求正准备撤到警戒线外时,原本还算平静的黑衣持刀男子突然暴怒,冲着两名押运员用无锡话大吼:“不准走,我要你们保护我!”弄得两名押运员走也不是,不走也不是。

面对群众,男子不伤人质反刺伤自己

时间一分一秒过去,大批记者赶到现场,长枪短炮对准持刀男子。

面对镜头,男子先是洋洋自得,后来见围观的人越来越多,情绪渐渐激动起来,一只手拿刀抵着女人质的腰部,另一只手紧紧勒住女人质的脖子。

过了一会,男子松开手,改

拎女人质的领子,把女人质拖来拖去,时站时蹲。

几分钟后,男子又翻开女人质内穿的高领棉毛衫领子,直接把刀对准了女人质裸露的脖子,“所有人后退10米!”说着,男子突然从口袋里摸出一顶绒线帽往头上套,一边套,还一边对着记者的摄像机镜头大喊:“不要拍了!他(她)把我们全家都害了,我要把他(她)杀了。”

也许是情绪太过激动,男子始终没能套上帽子,反而把帽子掉在了脚下。

这时,被劫人质回头和持刀男子小声交流了一会,然后回头冲着人群大喊:“不要拍了!快来人救救我啊,亲人来救救我啊,公公婆婆来救救我吧!”

这一喊,持刀男子又躁动起来,倒转刀柄,冲着身边押运车的押运员大喊:“你们两个不要走,我要你们保护我。放心好了,我不会害你们的,哪怕你们拿枪打我!”男子一边喊,一边用倒转刀柄的那只手狂点自己的额头,“我知道你们(警察)有枪瞄着我,来,冲我这里打!”

8点35分左右,数名身着便衣的特警队员准备上前时,持刀男子突然扯开了自己的衣服,露出光光的肚皮,用手里的刀子在自己的肚子上比划了起来:“不要以为我不敢杀人,你们再过来我就弄自己了。”

男子比划了一阵后又放下刀子,女人质也哭喊着让男子不要做傻事,但男子不听,在自己的腿上划了几刀,随后扯开了自己裤脚,记者看到其右小腿流出不少鲜血。男子大吼道:“我伤害自己,也不会伤害你的!”

女人质听后哭了起来,一边哭一边捡起男子刚才掉在地上的帽子,想要堵住男子仍在流血的伤口。

解救人质,特警一秒钟内夺下男子的刀

9点多,持刀男子情绪再次激动起来,不断地反复叫喊:“有人害了我们一家”“是男人的给我站出来”“给我曝光”……

被其劫持的白衣女子也不停地喊救命。她一会对着持刀男子喊“不要伤害(他)自己”,一会又对警察大喊不要打他(持刀男子)。

此时,在事发现场正对面的一间小区门卫室楼顶上,匍

匍着两名便衣特警,正手持狙击枪瞄准,等待着命令。

可能男子有所察觉,对着旁边的警察大叫:“我吃过官司的,不怕(你们)。”“你们有种就开枪打我这里。”说完又用刀柄猛戳自己的额头。

男子说完,拖着女人质从银行门前的台阶上走了下来。而此前,男子一直是靠在银行营业大厅门前的墙壁上面对着警察和围观人群,警察很难寻找机会将其制服。

男子走下台阶后,现场的警察和谈判人员开始慢慢地向男子和女人质靠拢。几名便衣警察也开始分东西两侧慢慢地向男子和女人质靠拢。男子发现这一情况后,又迅速退回到了原先靠着的地方。

由于男子的注意力一直放在穿着警服的民警身上,全然没有觉察到在他的右边正有两名便衣向其靠近,就在男子抬起右手,挥舞着刀子向警察比划的时候,穿着黄色外套的便衣警察一个箭步上前紧紧握住了男子持刀的手,另一位便衣也紧随其后,按住了男子的头,与此同时,现场其他警务人员也同时冲了上去,几位警察将人质救出,其他人将男子按倒在地,一举将其制服。而事后通过网友发布在网上的视频发现,特警冲向持刀男子,夺刀、扑倒制服所需时间连一秒钟都不到。

上千名围观群众一阵惊呼后,掌声和喝彩声雷动。

警方初审:男子吸毒后持刀劫持嫂子

警方初审查明,劫持人质的歹徒胡某1975年出生,无锡本市无业人员。胡某1997年开始吸毒,数次被强制戒毒、行政拘留。1999年因贩毒被判刑3年6个月,2006年1月因故意伤害他人被判刑1年10个月。据其家人反映,3月2日傍晚,胡某吸食冰毒后出现幻觉,怀疑有人追杀他,并要杀他全家。当晚他在家大吵大闹至深夜,其年迈的父母吓得大哭。为此,胡某的嫂子把他带至朋友家。3日早上,胡某幻觉越来越严重,称“家中人已被杀光”,拉着其嫂子外出“寻求保护”,行至永乐路某银行门口时,突然拔刀将其嫂子劫持。

目前,警方正对此案做进一步调查。